

# दैनिक विश्व परिवार

श्री (3.0.) एवं तारुण्य (8.0.) से प्रकाशित



**सुविचार**  
हम जीवन में कुछ कर सकें या न कर सकें किन्तु अपने मावों को अपटय सम्भालें।  
आर्थिका श्री 105  
पूर्णमति माता जी

• अंक : 74 • वर्ष : 48 • श्रांसी : शुक्रवार 5 जनवरी, 2024 • पृष्ठ : 08 • मूल्य : 4 रूप्य • संस्थापक : कीर्तिशेष श्री कैलाश चन्द्र जैन

## केपटाउन टेस्ट में भारत की ऐतिहासिक जीत

केपटाउन (एजेंसी)। दक्षिण अफ्रीका ने संजुरियन में पहला टेस्ट पारी और 32 रन से जीतकर सीरीज में 1-0 की अजेय बढ़त हासिल कर ली थी। भारत ने दूसरे मैच में वापसी की और सीरीज को 1-1 से ड्रा करवाया। हालांकि, टीम इंडिया अब तक दक्षिण अफ्रीका में टेस्ट सीरीज नहीं जीत पाई है।



केपटाउन के न्यूलेन ग्राउंड पर भारत पहला बार कांटे टेस्ट मैच जीता है। 31 सालों का इंजिनर आधिकारिक समाप्त हुआ। यह केपटाउन में सिर्फ भारत की नहीं, बल्कि किसी भी एशियाई टीम की पहली जीत है। पाकिस्तान, श्रीलंका

### दक्षिण अफ्रीका में ऐसा करने वाली पहली एशियाई टीम बनी

दक्षिण अफ्रीका का ऐसा चौथा टेस्ट है जब भारत को जीत मिली है। इससे पहले जोहानिसबर्ग, डरबन और संजुरियन में सफलता हासिल हुई है। इस मैच में दोनों पारियों को मिताकर दक्षिण अफ्रीका ने कुल 231 रन में बनाए। भारत के खिलाफ किसी टेस्ट टेस्ट मैच की दो पारियों में उसके द्वाया बनाना यह सबसे कम रन है। इस मामले में वह पांचवें स्थान पर है। इंग्लैंड की टीम 2021 में दो पारियों में सिर्फ 193 रन ही बना सकी थी। 2018 में अल्पसंख्यक टीम के खिलाफ भी 212 रन, 2021 में न्यूजीलैंड की टीम मुंबई के वानखेड़े स्टेडियम में 229 और

## यूपी बोर्ड : 8264 केंद्रों पर होगी दसवीं और बारहवीं की बोर्ड परीक्षा, जारी की गई अंतिम सूची

प्रयागराज (एजेंसी)। माध्यमिक शिक्षा परिषद (यूपी बोर्ड) ने नूतनपरिष्कार परीक्षा केंद्रों की अंतिम सूची जारी कर दी। इस बार पूरे प्रदेश में 8264 परीक्षा केंद्र बनाए गए हैं।

यूपी बोर्ड की दसवीं और बारहवीं की परीक्षाओं के लिए केंद्रों की अंतिम सूची जारी हो गई। परीक्षा के लिए इस बार 8264 केंद्र प्रवेश में बनाए गए हैं। जिनमें 55,08,206 दसवीं और बारहवीं के पंचवत्सव विद्यापीठ बोर्ड परीक्षा में शामिल होंगे।

यूपी बोर्ड परीक्षा के लिए कुल 25,77,964 हैं। इसमें बालकों की संख्या 14,28,731 और बालिकाओं की संख्या 11,49,233 है। यूपी बोर्ड के सचिव काजलदेव अग्रवाल ने बताया कि परीक्षा के लिए अन्य तैयारियां भी तेजी से पूरी करवायी जा रही हैं। परीक्षा केंद्रों की अंतिम सूची जारी होने के बाद अब किसी भी प्रकार का कोई नया परीक्षा केंद्र नहीं बनाया जाएगा।

## जैन मंदिर निर्माण को लेकर दो पक्षों में जमकर चले लात-घुसे

पुलितस की मौजूदगी में परधराव, कंट्रोल करने के लिए नवानी पड़ी दो रातों की पुलितस



जिस पर तालाब है। उमर, घंटों बाद समाज को धांपते हुए सख्त पत्र लिखते हैं। जहां पाल समाज के लोगों ने विरोध किया। बताया कि यह तालाब की जगह है। इसके बाद दोनों पक्ष आसने में अंतर्गत-प्रशासन लाहने हुए हैं।

हो गए। इसके बाद सूचना पर इंजिनर प्रसाद सिंह पुलितस के साथ मकें पर पहुंच गए। कुछ देर बाद सैन्य कक्षा जयसवाल, एसेलिये फंडरज प्रकाश शर्मा भी पहुंच गए और दोनों पक्ष के लोगों को केमो-नेमो खांटा दिए। इसके बाद पुलितस पर सैन्य कक्षा के कई लोगों के हिरासत में ले लिया।

## मोदी के नेतृत्व में भारत बदला, मजबूत होकर उभरा

### चीन ने भी देश की कूटनीति व मजबूत होती अर्थव्यवस्था का ताला तोड़ा

नई दिल्ली (एजेंसी)। क्या नए वर्ष में भारत के साथ अपने रिश्तों को लेकर चीन ज्यादा चिंतन और व्यावहारिक इरादों पर अमन है? यह सवाल इस्तेमाल उठ है कि चीन सरकार का मुद्देबंद माने जाने वाले समर्थार पर खिलेख विरोध के ताने अंक में पीएम नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में भारत की आर्थिक प्रगति, सामाजिक विकास और वैश्विक ताकतों के साथ सामंजस्य विरोध की कूटनीति का हम पर प्रस्ताव की गई है।



विश्वविद्यालय के सेंटर फॉर सख्त एशियन स्टडीज के निदेशक चंग चातुर्गु की तरफ से लिखे इस आलेख का कई निहितार्थ निकाले जा रहे हैं। इसे चीन की आर्थिक विकास में भारी गिरावट से जोड़ कर भी देखा जा रहा है। यह आलेख मुख्य तौर पर पीएम मोदी के कार्यकाल में सरकार की तरफ से हर मोर्चे पर आत्मविश्वास दिखाने को रेखांकित किया गया है।



भारतीय व्यापारियों के बढ़ते आत्मविश्वास का चिह्न उभर रहा है। इसमें मदद का है कि, पहले जब चीन और भारत के बीच के व्यापार असंतुलन की चर्चा होती थी, तब भारतीय प्रतिनिधि व्यापार असंतुलन खत्म करने के लिए चीन की तरफ से किये जाने वाले उपायों की प्रतिक्रिया देते थे।

भारत से निम्नलिखित प्रस्ताव पर ज्यादा ध्यान देने लगे। बिस्वर्ग मरी वरुणेश्वर की तरफ से भारत विनासी की अवधारणा तब से आरंभ की जा रही है।

## मर्कों के जयकारों के बीच पट विहार करती हुई पधारी गुरु माँ स्वस्ति भूषण माताजी

श्रांसी (विश्व परिवार)। परम पूज्य आर्थिका गणेशी जलजल मूर्त प्रणता 105 स्वस्ति भूषण माताजी श्री दिगंबर जैन चंद्रप्रभु जिनारण्य स्वामीदेव फार्म के सामने विराजमान हैं। कर 5 जनवरी को प्रातः काल 8 बजे परम पूज्य आर्थिका संघ के मंगल प्राणिय में श्री चंद्रप्रभु जिनारण्य में ही अभिषेक एवं शांति वाच संभरे होंगे।



पूजा प्रणत 8.30 बजे श्री चंद्रप्रभु जिनारण्य में पहिलानों, युवाओं, बुजुर्गों के लिए विशेष प्रवचन होंगे। आर्थिका संघ की आठार चर्च विचारणय में ही संभरे होंगे।

## मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने स्कूलों के आधुनिकीकरण के लिए 404 करोड़ दिए

लखनऊ (एजेंसी)। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने प्रदेश के स्कूलों के आधुनिकीकरण के लिए 404 करोड़ रुपये आवंटित किए। इस दौरान उन्होंने पिछली सरकारों में प्रदेश की शिक्षा व्यवस्था की हालत पर टिप्पणी की।



12वीं क्लास तक अग्रोड करे। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ को लखनऊ के लखनऊ में 404 करोड़ रुपये की परियोजना के अंतर्गत आधुनिकीकरण का शुभारंभ करते हुए प्रोचेंद्र अंतिका के अंतर्गत माध्यमिक विद्यालयों में अत्यसमय मुद्राभाओं के संशुद्धिकरण हेतु 347 करोड़ रुपये की परियोजना का अंतिम वाच किया एवं परदेशी चरण प्रक्रिये के अंतर्गत समग्र कर्मों के नवचर्चनित अधिकांशों को

## यूपी में बढ़ा गया स्कूल खुलने का समय, 5 घंटे ही चलेंगी कक्षाएं



लखनऊ (एजेंसी)। उत्तर प्रदेश में स्कूलों के खुलने के समय को लेकर बदलाव किया गया है। माध्यमिक शिक्षा निदेशक डॉ. मन्दीर देव ने इस संबंध में प्रदेश के सभी स्कूलों को निर्देश जारी किया है।



समय सुबह 8 बजकर 50 मिनट पर था, जिसे बदलकर सुबह 10 बजे कर दिया गया है।

## कोई नई चीज नहीं ले रही है केजरीवाल पर ईडी की कार्टाई पर बोले सया अखिलेश यादव

लखनऊ (एजेंसी)। सया अख्य अखिलेश यादव ने कहा कि केंद्र सरकार जननीयताक एजेंडे के तहत विपत्ती दलों के खिलाफ ईडी का उपरोक्त कर रही है। अब वे कोई नई चीज नहीं ले रही हैं।

लखनऊ (एजेंसी)। सया अख्य अखिलेश यादव ने कहा कि केंद्र सरकार जननीयताक एजेंडे के तहत विपत्ती दलों के खिलाफ ईडी का उपरोक्त कर रही है। अब वे कोई नई चीज नहीं ले रही हैं।

## दैनिक विश्व परिवार का अच्चाई खोजी अभियान

### त्यापार में विश्वसनीयता व माइनों के प्रेम की मिशाल है सराफ भवानी प्रसाद सुरेन्द्र कुमार फर्न



100 वर्ष पुरानी एक ही गद्दी पर 52 वर्ष से बैठते हैं तीन भाई

श्री सुरेंद्र प्रसाद ने बताया कि उनके और भी तीन पंचवत्सव प्रसाद मंदिर (मंदिर) के पूरे दाय की नाम श्री नंदकिशोर सरौच था तथा नंदकिशोर प्रसाद जी के दाय की श्रांसी के राजपारस में खजांची पद पर पदस्थ हैं। पूरे परिवार को पुर्वकों का एक ही सिद्धांत ही कि अपने काम को ईमानदारी और पारदर्शिता के साथ करो।

प्रसाद जी खजांची हुए करतें थे कि श्री भवानी प्रसाद मंदिर (मंदिर) के पूरे दाय की नाम श्री नंदकिशोर सरौच था तथा नंदकिशोर प्रसाद जी के दाय की श्रांसी के राजपारस में खजांची पद पर पदस्थ हैं। पूरे परिवार को पुर्वकों का एक ही सिद्धांत ही कि अपने काम को ईमानदारी और पारदर्शिता के साथ करो।

सह यात्री ई-रिक्शा. सेल्स • सर्विस • सैपेर. शुक्राज्जा 1.25 लाख. फार्मिनेस. परा-1012, विद्युत् रोड, के.टी.एन. लोकाच के बाव, श्रांसी सारण-9125536699

दैनिक विश्व परिवार के अच्चाई खोजी अभियान में आज समावेश श्री प्रयोग कुमार जैन को एक नई बात था ही पता चली कि यह सराफ परिवार श्रांसी में सैकड़ों वर्षों से निवास कर रहा है।



























